

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Madrid

6 Agosto.

Esperábase hoy que con motivo del arriendo de los consumos, se suscitarían desórdenes en las zonas que repercutirían en el centro de Madrid. Nada podía extrañar que se extremaran las precauciones por si se pretendía llevar la intranquilidad al vecindario. Y cómo estará preparado el ánimo, cuando en las primeras horas de la mañana y por virtud de una falsa alarma ha habido sustos, carreras, cierres de establecimientos y rumores de todo linaje y noticias de las más absurdas.

A la hora de iniciarse este movimiento de sorpresa, y convencido el comercio de que nada ocurría, volvieron a abrirse aquellos establecimientos que se habían cerrado, y renació la tranquilidad, y las verduleras segulan vendiendo sus mercancías, y el público dedicado a sus habituales labores.

De las zonas no se registra tampoco ningún incidente aunque, como en días pasados, hayan permanecido cerradas las tiendas, excepto la del célebre *Guerrillero* que la ha abierto en Tetuán.

La subasta del arriendo de los consumos se ha celebrado en el Ayuntamiento sin novedad. Y ha presidido el Alcalde, concurriendo todos los individuos de la comisión municipal del ramo. Se ha presentado un pliego suscrito por el señor Limoso en cuyo favor se ha hecho la adjudicación en la cantidad de 22.400.000 pesetas.

El público que se encontraba en la calle, apenas conoció el resultado fué desfilando tranquilamente retirándose las parejas de seguridad.

Esta puede decirse que ha sido la jornada de hoy sin exageraciones de carácter optimista y sin remarcar la nota de color en las líneas sombrías.

MENCHETA

Salamanca

Se halla vacante la plaza de recaudador de los fondos municipales del Ayuntamiento de Rollan con el haber anual de 200 pesetas.

También se anuncia la vacante de Secretario del Ayuntamiento de Orbada con 400 pesetas anuales.

Ayer tuvo conocimiento el señor Fiscal de esta Audiencia de que en el pueblo de Miranda del Castañar había desaparecido el vecino de dicho pueblo José Hernández, sin que hasta la fecha se hayan encontrado más que algunos restos y ropas carbonizadas.

Está puesto a disposición del Juzgado un hijo del José Hernández.

Programa de las piezas que interpretará la banda de música del Protectorado la noche del 8 de Agosto corriente de nueve a once en el templo de la Plaza Mayor.

1.ª Paso doble alemán, R. Clareus;

2.ª Cavatina de tenor y solo de clarinete de la zarzuela *El Molinero de Subiza*, Oudrid; 3.ª Violeetas (tanda de walses), Waldteufel; 4.ª Nini (polka), Aladro y Chueca; 5.ª Meyerber, paso doble, N.

Con la solemnidad acostumbrada y con asistencia de doctores y profesores, se ha celebrado hoy en la capilla de la Universidad la fiesta de San Cayetano.

La misa la celebró el canónigo señor Liñán.

Han sido denunciadas las casas números 5 y 7 de la bajada de San Julián, por haber en ellas depósitos de basura.

Agradecemos a la empresa explotadora de la Plaza de toros, su atención remitiéndonos los variados carteles de las corridas de Septiembre.

Según nos dicen se ha variado en algo la contrata de la música del Protectorado.

Se ha aumentado el número de sesiones.

El juzgado municipal de Salamanca está constituido actualmente en la forma siguiente:

Juez, Sr. D. Antonio Delgado Curto; Fiscal, Sr. D. Mariano Escalada Hernández; Secretario, D. Francisco Rodríguez Pérez.

Oficiales del juzgado y registro civil: D. Rafael Fernández y Pérez y D. Fernando Moro Contreras.

Alguacil, D. Pedro Sánchez Corriero.

Hemos oído que en una de las dependencias de la Universidad, encerrados en un arca, han sido hallados ricos vestuarios de iglesia pertenecientes a su capilla y que se tenían por extraviados.

Mañana a las cuatro y media habrá la conferencia acostumbrada en el Círculo de Obreros y luego las distracciones honestas permitidas a los socios.

Por la jefatura de la sección de légrafos se han reiterado a la «Electricista Salmantina» y al concesionario de la red telefónica las órdenes de la dirección general del ramo, encaminadas a que procedan a recubrir los respectivos hilos conductores en los trayectos de cruce, al objeto de prevenir accidentes como el ocurrido la víspera de San Juan, que motivó un incendio en la plaza Mayor.

Nos atrevemos a llamar la atención del Ilmo. Cabildo sobre la descuidada vigilancia que hay en la Catedral nueva.

Como en este tiempo y a algunas horas apenas acuden fieles, si los guardias no están en su puesto resulta algún abandono.

El sábado próximo incluiremos en el horario de las misas de hora fija, las de la Basílica Catedral.

Antes de ayer se registraron en esta capital una defunción y tres nacimientos.

Los concejales se reunieron ayer a tomar café con el Sr. Mozas y luego hablaron largo y tendido de la Audiencia.

Parece que los deseos del Sr. Alcalde interino, cuyo celo y buena voluntad están ganándole muchos aplausos, entraron en vías de realización.

Probablemente se anunciará un concurso para que los dueños de locales puedan ofrecerlos al excelentísimo Ayuntamiento y éste elegir el más conveniente para la instalación provisional de la Audiencia.

Así vamos bien: y luego que la Audiencia se instale provisionalmente y vuelva el Concejo a su propia casa y la Diputación se quede en la suya a sus anchas ¡eh! entonces ánimo y a levantar el nuevo Palacio de Justicia.

El Ayuntamiento de Salamanca pagó durante el pasado año económico por sueldos a los empleados de consumos 94.511 pesetas y 63 céntimos a los empleados facultativos 900 y al relojero 175 pesetas.

El Adelanto ruega al Sr. Alcalde se eviten los escándalos que por el mal lenguaje se promueven en las inmediaciones de la estación.

Unimos nuestro ruego.

En virtud de lo dispuesto por Real orden de 2 de Agosto, se ha señalado el día 14 de Septiembre a la una de la tarde para la adjudicación en pública subasta y bajo el presupuesto de 8132 pesetas y 50 céntimos para las obras de enlosado de la parte Oeste del atrio de la Santa Iglesia Catedral de Salamanca.

Hasta el día 9 se admiten los pliegos.

La Asociación de Teresianas saldrá procesionalmente de la parroquia del Carmen, el día 26, víspera de la transverberación de Santa Teresa, a la iglesia de Madres Carmelitas para llevar a aquel templo la imagen de la Santa.

En el año corriente se han matriculado en el ilustre Colegio de Abogados los Sres. D. Bernabé S. M. de Partearroyo, D. Augusto Abarea Morales, D. Martín Romo Pate, don Pedro de Torrer Grima, D. Francisco Mosqueira Santibáñez y D. Juan Manuel García y García.

Antes de ayer, por la mañana a las once se ha dado cristiana sepultura en el cementerio de la sacramental de San Justo de la corte el cadáver del director de Hacienda D. Mariano Toledano.

Presidían el duelo el Sr. Marqués de Mochales, en representación del señor ministro de Hacienda; el interventor general de Hacienda Sr. Minguez y en representación de la familia, los señores general Pando, Bullón, Soto y Laborda.

Han asistido todos los directores y subdirectores de Hacienda, los oficiales de las secretarías del ministerio, el personal de la dirección de Contribuciones indirectas en masa y muchos amigos particulares del finado.

Descanse en paz.

En la plaza Mayor acostumbran algunos jovencuelos, ya no son niños, a establecer su campo de juego.

Y parece que en el juego media el dinero.

Por si acaso llamamos la atención y por de pronto, prohibiéndolo se evita una cosa poco culta.

En el pueblo de La Alberca ha sido preciso anticipar las vacaciones en las escuelas, por haberse desarrollado con alguna intensidad el sarampión.

Están terminándose los trabajos de estadística que todos los años tienen que hacerse por la Secretaría de la Universidad literaria.

Se ha enviado al *Boletín Oficial* el anuncio de becas vacantes en los Colegios universitarios.

Daremos oportuna cuenta de ellos a nuestros lectores.

Muchas personas, cuando vienen

a visitar a Salamanca, se extrañan de nuestra *fuenta templete* de la plaza Mayor.

¿No sería mejor y de más higiene que desapareciera ese feo pilón y se sustituyera por cuatro fuentes rústicas en los jardines, cuyos sumideros pudieran servir para las cloacas sin ofrecer ocasión para un pantano como hoy sucede?

Para mediados del próximo mes volverá a Salamanca el Arquitecto de San Fernando, director de la restauración de la Catedral y de las obras de la Basílica Teresiana, D. Enrique M. Repullés y Vargas.

Los toros que han de lidiarse en las corridas de feria pertenecen: los de la primera a la ganadería de doña Carlota Sánchez é hijo, los de la segunda a la de D. Joaquín Muruve y los de la tercera a la del Excelentísimo Señor Duque de Veragua.

El tribunal provincial contencioso administrativo, está constituido para el corriente año económico por los señores Presidentes de la Audiencia D. Tomás Zumalacarrégui y los señores magistrados D. Eduardo de Salas y D. Alberto Aparicio, y los diputados provinciales Sres. D. Ángel Martín García y D. Francisco Ramos Pascua.

Como suplentes están los diputados D. Manuel Salamanca y D. Nicolás Oliva.

Secretario es el de la Audiencia, D. Cayetano Mesa.

Por primera vez informará mañana la Audiencia provincial el joven letrado Sr. Muñoz de Partearroyo.

Está próxima a terminarse la nueva cubierta de la cúpula de San Sebastián.

Estas obras adelantan, pudiendo esperarse que en plazo relativamente breve vuelva a abrirse al culto tan hermoso templo.

Los iniciadores del cierre de tiendas en los días festivos adelantan en la consecución de su proyecto.

También nos dicen que la idea se abre camino entre los industriales de la capital para cerrar sus talleres en los domingos y días de precepto.

Muy bien.

Según hemos oído ha sido ya nombrado ayudante de la Biblioteca provincial y universitaria en sustitución del Sr. Castillo.

El nombrado no es, como se esperaba, D. Teófilo Méndez Polo.

Lo sentimos.

La Delegación de Hacienda ha dirigido una circular advirtiendo a los Ayuntamientos de esta provincia:

En virtud de lo dispuesto por el artículo 58 de la ley de presupuestos de 5 de Agosto de 1893 y por el 314 del Reglamento de consumos de 30 de Agosto último, que en el caso de no ingresar en arcas del Tesoro antes del 20 del actual el importe del primer trimestre que ha vencido el día 1.º de los cupos que por el expresado impuesto tiene señalados en el corriente año económico, se hallan obligados a justificar ante la Delegación con remisión de copia certificada del acta de la sesión que al efecto deben celebrar, los acuerdos que hayan adoptado para dar oportunamente dicho impuesto, pues de no verificarlo como también si esos acuerdos no estuviesen ajustados a los vigentes preceptos reglamentarios, se declarará responsables personalmente a los respectivos Alcaldes y Concejales de los descubiertos que al finalizar dicho trimestre resulten por el expresado concepto.

Con sentimiento hemos sabido que el Sr. D. Tomás Alonso ha tenido algún retroceso en su enfermedad.

Mucho deseamos la mejoría de nuestro amigo.

“EL LABARO,” EN MADRID

FOR TELÉGRAFO
 PRISIONES

Madrid 7, recibido a las 11'30 m.

Se ha decretado en la Habana la prisión del director de Administración en el hospital militar por faltas en el servicio.

POR EL HÉROE

Madrid 7, recibido a las 11'30 m.

El escultor cubano Sr. Luguét, ha pedido autorización para colocar una lápida sobre la tumba del héroe de Cascorro.

LA ACCIÓN DIPLOMÁTICA

Madrid 7, recibido a las 11'30 m.

Dicen de New-York que son generales los comentarios sobre los pronósticos que hace el «Herald» de que en un plazo de cuatro meses se conocerán los resultados de la acción diplomática en las cuestiones de Cuba.

Dícese que Mac Kinley agotará los recursos en beneficio de la paz de la isla.

POR LA MARINA

Madrid 7, recibido a las 11'30 m.

Telegrafían de la Habana, que se anuncia la creación en Tampa de comités españoles para fomentar la Marina de Guerra.

El general Weyler ha sido nombrado Presidente honorario.

EL ASUNTO DE LAS ZONAS

Madrid 7, recibido a las 11'30 m.

Hay tranquilidad en todas las zonas aunque las tiendas continúan cerradas.

En las plazuelas más concurridas no hay novedad.

En los Cuatro Caminos se han establecido varios puestos provisionales para la venta del pan.

LOS FUGADOS

Madrid 7, recibido a las 4'15 t.

Por noticias particulares recibidas por telégrafo, se comunica el rumor de que los deportados cubanos que se fugaron hace días de la prisión de las Chafarinas, han sido encontrados en Nemour (en la Argelia).

EL CARDENAL DE TOLEDO

Madrid 7, recibido a las 4'15 t.

Siguen las noticias de la gravedad en que se halla el Eminentísimo Cardenal Arzobispo de Toledo.

GENERAL ENFERMO

Madrid 7, recibido a las 4'15 t.

Telegrafían a esta Agencia que se encuentra gravemente enfermo en Barcelona el Excmo. señor general Butron.

MENCHETA.

Día 7 de Agosto de 1897

Santorial y cultos

Día 8.—Domingo.—San Hormisdas, mártir.

Catedral.—A las nueve y media misa conventual. No hay homilía. Sigue la novena a San Roque.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Clerecía.—Misas rezadas desde las cinco. Función de las Hijas de María. La comunión general a las siete. Los ejercicios de la tarde a las seis y media; habrá sermón.

Purísima Concepción.—Sigue la novena a San Roque. Por la mañana, a las nueve misa, por la tarde a las seis.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce a las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne. Por la tarde, a las cinco, rosario y procesión del Niño de Jesús.

San Martín.—Continúa la novena al glorioso San Roque.

Adoratrices.—Por la tarde, a las cinco y tres cuartos, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa conventual.

Convento de Santa Clara.—Sigue la novena en honor de su glorioso titular.

Día 9.—Lunes.—San Román, soldado; Santos Firmo y Rústico, mártires, y San Domiciano, Obispo y confesor.

Catedral.—Prosigue la novena a San Roque.

Iglesia conventual de San Esteban.—Al oscurecer todos los días el Santo Rosario.

Purísima Concepción.—La novena anunciada.

Convento de Santa Clara.—Sigue la misma novena.

San Martín.—Prosigen los mismos cultos.

Misas de hora

Hé aquí las que han de celebrarse a hora fija mañana.

A las cuatro y tres cuartos, en la Clerecía.

A las cinco, en Santo Domingo, y PP. Carmelitas y Clerecía.

A las cinco y media, en San Martín, PP. Dominicos, Clerecía, Catedral y capilla del Hospital.

A las seis en los PP. Dominicos, Carmelitas y San Martín.

A las seis y media, en las Dueñas, Siervas de María, Isabelas, Adoratrices, PP. Dominicos, Clerecía, San Martín, capilla del Hospicio y San Bartolomé.

A las siete, en el Convento del Jesús, Santa Clara, MM Carmelitas, Madre de Dios y parroquias de San José-Spiritus, San Juan de Sahagún, San Martín, Nuestra Señora del Carmen, Catedral Vieja, Purísima Concepción, Irlandeses y capilla de San Francisco.

A las siete y media, en las Dueñas, Catedral, Capilla de San Antonio, capilla del Hospicio y Franciscas.

A las ocho, en San Julián, Catedral Nueva, capilla de Talavera, Santiago, PP. Carmelitas y Dominicos, Clerecía, Universidad, San Juan Bautista (vulgo Barbalos).

A las ocho y media en la parroquia de San Pablo y Clerecía.

A las nueve en Santo Tomás, Nuestra Señora del Carmen, Purísima Concepción, San Juan de Sahagún, San Martín y Sancti Spiritus.

A las nueve y media, en los Padres Dominicos y Carmelitas y Catedral.

A las diez, en Nuestra Señora del Carmen, San Juan de Sahagún y San Julián.

A las once, en San Boal.

A las doce, en la Purísima Concepción y San Martín.

rridas de toros para aplicarles el caritativo impuesto?

No hay espectáculo en España en el que se derroche el dinero con más entusiasmo, y con más ostentación de alegría, y de desahogo. No hay billete para diversión alguna española que lleve de por sí más impuestos que el billete para los toros.

En el calor que lleva a la corrida, ¿qué aficionado deja de tomar café, ó de comprar un cigarro, ó de llenar una botella «de lo tinto» como cosas anejas a la operación de ir a los toros?

¿Será mucho pedir diez ó quince céntimos más al aficionado para los pobres?

Ahora echemos cuentas.

En España se dan anualmente unas 150 corridas de toros. ¿Qué menos que dosal año en las ferias cada capital de provincia, ó cabeza importante de partido, y luego las «de cada día» en Madrid, Barcelona, Sevilla, etc.?

Supongamos 100 corridas de feria con un término medio solamente de 3.000 espectadores cada una; y demos a las 50 corridas restantes celebradas en las grandes capitales un término medio de 8.000 espectadores. Suman en total 700.000 billetes repartidos.

Con un impuesto progresivo de 10, 20 y 30 céntimos, según el importe de cada billete, análogamente á como se proyecta en Francia, se puede calcular el término medio como un recargo de 15 céntimos sobre todos y cada uno de los billetes.

Resultan 105.000 pesetas para los pobres.

¡Qué buen asilo con 105.000 pesetas anuales de renta se podía fundar!

Y ahora que van a llegar a España tantos pobres... soldados.

¡Qué buen impuesto de guerra!

Eso sí que se podía llamar «la corrida de toros de beneficencia» en toda España.

LA MIEL DE ABEJAS

EN LOS ESTADOS UNIDOS

El comercio de miel ha alcanzado en los Estados Unidos muy vastas proporciones, porque la miel ha dejado de ser artículo de lujo y se cuenta entre los de primera necesidad. Ya hoy se tiene de venta hasta en las más pequeñas tiendas de comestibles, y los panaderos, los confiteros, los fabricantes de medicina de patente y los boticarios, la compran no por libras ni por arrobas, sino por barriles.

En la ciudad de Nueva York hay varios comerciantes para quienes las facturas de miel que importen duros 1,000 ó 2,000, no presentan más de extraordinario que las de una ó dos cajas de percales para los almacenes de ropa. Nueva York, Boston y Chicago son los tres grandes mercados de miel, así como Londres es centro donde se surte casi toda Europa.

La producción en los Estados Unidos es constante, pues cuando la cosecha es corta en alguno de los Estados, los otros producen bastante para llenar la diferencia. El valor de la miel que se produce anualmente representa varios millones de pesos. Las estadísticas dan cuenta de unos 30,000 grandes apiarios, pero no incluyen miles y miles de colmenares pequeños que tienen los labradores de todos los Estados. La miel se produce en todo el país, pero la mayor parte de la que se vende en el mercado viene de California y de los Estados del Norte. La Región del Sur produce comparativamente poca por razón de que la industria no recibe allí la atención que merece.

La miel se vende en panales y extraída; la más apreciada es la que las abejas sacan de la flor del trébol

blanco y la del tilo, de las cuales se producen en la región del Norte. Los labradores que tienen colmenas, pocas veces venden la miel; su producto no tiene demanda. El mercado lo surten los grandes apiarios establecidos y administrados con todas las reglas del arte. En la región del Este, un apiario contiene de 100 a 500 colmenas, pero en California los hay que tienen varios miles. La producción ha crecido de tal manera, que no es probable que crezca más por algún tiempo. La abundancia del artículo en el mercado hace que esa industria no deje ya ganancias tan grandes como anteriormente, y que no sea negocio el tener sólo unas cuantas colmenas.

Los buenos apicultores consiguen que las abejas produzcan enormes cantidades de miel, y a esto se debe el que con el mismo número de colmenas saquen utilidades mucho mayores que los que no entienden el negocio. En 1892, un clérigo de Ohio sacó una patente por una colmena que había inventado, y que fué el modelo de las que ahora se usan. Dicha colmena era simplemente una caja formada con cuatro tablas, en cuyo interior estaban suspendidos ocho cuadros móviles, encima de los cuales había otros cuadros más pequeños y una tapa postiza. Una colmena así compuesta se puede desarmar y examinar en un minuto, y cuando los cuadros se llenan de miel se van sacando y sesustituyen con otros vacíos sin pérdida de tiempo.

(El Exportador Americano)

LA ENSEÑANZA PRIMARIA

El maestro, el párroco, la Junta local y los padres de familia.—Armonía entre estos funcionarios para el buen éxito en la educación de los niños.

(CONTINUACIÓN)

III

Las Juntas locales de primera enseñanza y los alcaldes-presidentes de las mismas, tienen también su misión que cumplir cerca de las esenelas de su distrito municipal como autoridades inmediatas que son de esos institutos.

En los artículos 286 y 289 de la vigente ley y desde el 65 al 74 inclusivos del Reglamento general administrativo, fecha 20 de Julio de 1859, están definidos los deberes que les incumben con respecto a este importantísimo y preferente ramo de su administración local.

Procurar la creación de las escuelas públicas que debe haber en cada pueblo; visitarlas con frecuencia y celebrar una sesión mensual para acordar lo que proceda para el mejor resultado de la enseñanza; velar porque en los establecimientos de enseñanza, así públicos como privados, se cumplan las disposiciones legales; cuidar de que los Ayuntamientos faciliten buenos locales y casa habitación para los maestros é incluyan en sus presupuestos las sumas necesarias para satisfacer con puntualidad las obligaciones del ramo; promover las mejoras de la enseñanza dentro del municipio y procurar porque aquélla responda cumplidamente a las necesidades sociales, entendiéndose al efecto con la respectiva Junta provincial; decretar la admisión y espulsión de los niños asistentes a la escuela fijando la cuota de retribución mensual que deben pagar al Maestro; intervenir la administración y contabilidad del material y presidir los exámenes generales: tales son las atribuciones y deberes de los Alcaldes y juntas locales cerca de las escuelas de primera enseñanza.

¿Cumplen bien esos deberes las Autoridades y Corporaciones locales? Por experiencia sabemos y podemos asegurar que, salvo honrosas excepciones, ni los Alcaldes, ni las Juntas locales de los pueblos rurales se ocupan de este importante asunto con el interés y esmero que debieran. Ni visitan las escuelas, ni celebran las sesiones de reglamento; los exámenes brillan por su ausencia y la administración del material se hace sin su inmediata intervención, siendo indiferente para la generalidad todo lo que atañe a la educación de la niñez, dejando aislado al Maestro en sus funciones para que éste se mueva únicamente por su espontánea iniciativa sin el estímulo de los que debieran estar tan interesados como él en el progreso de la enseñanza.

Si muestran algún celo, es sólo para fiscalizar la conducta del Maestro, no guiados por el plausible y desapasionado deseo de proteger y fomentar la educación popular—que es misión legal—sino movidos por ruines resentimientos personales ajenos a su exclusivo asunto.

J. B. P.

(Se continuará.)

De la Península y el Extranjero

En San Sebastián

6 de Agosto.

Según telegrafía a esta Agencia nuestro corresponsal en San Sebastián, se han sometido hoy a la sanción real los siguientes decretos:

Poniendo en vigor las declaraciones firmadas entre España y Guatemala, España y Costa Rica, relativas al estado civil de respectivos súbditos.

Nombrando médico al inspector de segunda de sanidad militar D. Bernardino Gallego Sasceda, destinándolo al quinto cuerpo.

El Sr. Ministro de Estado dió cuenta a S. M. de telegramas recibidos de Melilla notificando la fuga de los deportados Manuel Planas, Justo García, este hijo de Calixto García, presos en Chafarinas.

También dió cuenta de otro despacho de Ceuta, diciendo que han sido sorprendidos en el campo dos moros armados entrando a robar. Intimidados por los soldados, diéronse a la fuga haciéndoseles fuego, matando a uno recogiéndole el robo y armas.

**

Mañana por la tarde llegará el señor Castellano a cumplimentar a la Reina.

Detendráse un día, regresando a Madrid.

Esta tarde darás un concierto en el Casino a beneficio de Carmen Betancourt. Asistirá la colonia cubana a la cual dedica el concierto.

**

Según telegrama del comandante general del apostadero de la Habana, los días 30 y 31 de Julio las fuerzas que mandaba el capitán de infantería de marina D. José Carranza, batieron en Aciques a las partidas de Luis Pérez y Pancho Torres, destruyéndoles la prefectura Zagal, 30 bohíos, y efectos, haciendo muchas bajas al enemigo y recogiendo un prisionero.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

Guerra turco-helena

Las noticias de que los almirantes extranjeros han acordado oponerse a toda tentativa de desembarco de fuerzas turcas en Creta, ha causado la mayor satisfacción en Atenas.

**

El gobernador de La Canea ha dado cuenta a los almirantes extranjeros de que la escuadra turca no se dirige a Creta sino a Sighri.

**

Las diferencias y cuestiones presentadas entre los plenipotenciarios respecto a las garantías del pago de la indemnización y a las capitulaciones, pueden considerarse vencidas.

Las negociaciones prosiguen y aca so reciben nuevo impulso, á causa de los graves incidentes ocurridos en la frontera de Servia. Los turcos desmienten que hayan tomado parte en ellos tropas regulares.

**

Reina tranquilidad en la frontera turco servia. Los comisarios de uno y otro país han adoptado las convenientes medidas para impedir nuevos conflictos.

**

Telegrafian de Constantinopla que en la nueva conferencia que han tenido en aquella capital los representantes de las grandes potencias con el ministro de Negocios Extranjeros turco, quedaron en principio resueltos los dos puntos que habían sido discutidos en la conferencia anterior respecto a los asuntos de Creta.

**

Parece que en la conferencia de los embajadores con Tewfik Bajá los primeros sostuvieron la inmediata evacuación de Tesalia por los turcos consintiendo solamente á éstos la ocupación de varios puntos estratégicos al Norte del Peneo, hasta que Grecia pague la indemnización de guerra a Turquía, en cuyo asunto hacen cuestión cerrada las potencias y que es la que viene retrasando la firma del tratado de paz.

**

El rey Jorge ha tenido una larga entrevista con el Sr. Onon, ministro plenipotenciario de Rusia en esta capital.

Ha sido muy comentada dicha entrevista, tanto por su duración como por suponerse que en aquélla habrá expresado de una manera terminante, el rey de Grecia, su actitud en el asunto de la intervención de la Hacienda por las potencias.

El representante de España en Tánger está procediendo con energía en su reclamación por el atentado de que fueron objeto dos personas de nuestra legación.

Aumenta el número de prisiones, entre ellas la del jefe del aduar de donde partió la agresión, y las autoridades marroquíes han prometido castigar a los culpables.

En Marsella ha ocurrido una explosión de gas en un edificio anejo al palacio Municipal.

Los daños materiales han sido de escasa importancia, pero siete individuos resultaron gravemente heridos y otros muchos recibieron ligeras contusiones.

Ha llegado al real sitio de San Ildefonso S. A. la infanta D.^a Isabel, acompañada de la señora marquesa de Nájera.

Su alteza guiaba una jardinera tirada por cuatro briosas jacas.

Desde Segovia fué escoltada por numerosas personas de este pueblo y de la colonia veraniega.

Al llegar al puerto de Segovia, engalanado éste con follaje, se dispararon multitud de cohetes, volteándose las campanas.

Se tocó la marcha real al paso de la infanta.

Patrones y obreros

Los empresarios y dueños de algunas fábricas de Londres, han publicado un manifiesto invitando a los obreros mecánicos que se hallan en huelga á que vuelvan al trabajo en las condiciones en que anteriormente lo desempeñaban, única solución que en opinión de los mismos existe para resolver el actual conflicto.

El número de los huelguistas se calcula en 45.000.

Ayer dió fin á sus sesiones de la actual legislatura la Cámara de los Comunes.

Dicen de Berlín que en un establecimiento balneario de Kremetschg ha ocurrido una terrible catástrofe. En el momento en que se bañaban cuatrocientas mujeres, el establecimiento fué arrastrado por las aguas, pereciendo ahogadas doscientas de aquéllas.

Un timo en Madrid

Una señora viuda, de cincuenta años de edad, llamada doña I. U. ha sido víctima de un timo en Madrid.

Al pasar por la plaza del Rey, llamó la atención de un caballero, á quien se le cayó un papel.

Con este motivo comenzaron a hablar, y estando en animada conversación, llegó otro señor, el cual manifestó que venía de Chile con el encargo de repartir entre los pobres de Madrid nueve mil duros de un tío que los dejó al morir, con propósito tan caritativo.

Necesitaba para esto dos personas de confianza y de buenos sentimientos, y se prestaron gustosos á auxiliarse la señora y el caballero del papel. Para ponerse de acuerdo respecto al asunto se citaron por la tarde en el café de Cervantes, y allí hicieron de cambiar dos mil pesetas que llevaba la infortunada viuda, recibiendo ésta en cambio un paquete, donde se suponía que estaban los nueve mil duros en valores.

El paquete contenía varios periódicos.

Los industriales, que no fueron detenidos, vestían con elegancia; uno de ellos es alto, grueso y con bigote rubio y el otro alto y delgado.

Ha salido de Puerto Rico para la Coruña el vapor correo Alfonso XII, de la compañía Trasatlántica.

Con motivo del incendio que se inició en Londres en el teatro de Drury Lane, una mujer se arrojó a la calle desde una ventana, resultando gravemente herida.

El fuego pudo ser dominado rápi-

UN GRAN PENSAMIENTO

Parece ser que en Francia se trata de un proyecto de ley para un impuesto de un tanto por ciento en los billetes de los espectáculos públicos en favor de los pobres.

Hé aquí una cosa digna de que la imitésemos en España, aquí donde se hace «a la francesa» todo.... menos lo bueno de Francia.

¿Y qué mejor que nuestras imprescindibles é incabables co-

damente y sin pérdidas de importancia.

El Cardenal Monescillo

Según el parte facultativo dado á última hora de ayer el Cardenal continúa en el mismo estado de gravedad.

Un repentino acceso hizo creer que había muerto.

Aunque después pareció notarse una ligerísima mejoría, todo hace temer que el momento del fatal desenlace se aproxima.

El presidente de la república francesa salió de Grenoble y llegó á Modane con los Sres. Billot y Boucher, y ministros de la Guerra y de Comercio.

Poco después marchó en carruaje á Thermignon para asistir á las maniobras.

Ayer á las cuatro de la tarde zarpo de Barcelona con rumbo á la Habana el trasatlántico *Montevideo*, conduciendo un millón de duros en plata y material sanitario.

Además conduce buen número de rezagados.

La opinión en la capital de Cataluña empieza á preocuparse de la persistente baja iniciada en la renta de consumos desde la agregación de los pueblos del llano.

La situación en Portugal

Los periódicos oficiosos del vecino reino extrañan la importancia que ha querido darse al malestar que se observa en Portugal suponiendo la inminencia de movimientos revolucionarios, cuando el descontento estriba exclusivamente en las dificultades económicas con que lucha el país y en las contiendas de los partidos políticos.

El Juez militar de Barcelona que instruye el sumario relativo á supuestos abusos en la junta de la recluta voluntaria, ha decretado la detención de un coronel de caballería que se halla en Reus en uso de licencia.

El general Montes Sierra, después de visitar los puestos de la guardia civil de Vizcaya ha llegado á San Sebastián.

Pasará ahora revista á los de Guipuzcoa, y luego á los de Alava y Burgos.

Vapor Correo

El jueves ha salido de Manila para Singapoore, el vapor correo *León XIII* de la compañía Trasatlántica.

El príncipe de Bismarck, cuya salud es inmejorable, recibió el domingo último é invitó á su mesa á los individuos de la Liga agraria, tratando interesantes asuntos relacionados con el estado económico del imperio y la protección que necesita el trabajo nacional.

No ha designado el gobierno todavía los candidatos oficiales en las va-

cantes de senador por la provincia de Cádiz y Burgos.

Los decretos convocando á las elecciones parciales en estos distritos para el 29 del corriente mes aparecerán mañana en la *Gaceta*.

Producción dramática

Una reciente estadística del Instituto dramático de Berlín pone de manifiesto la gran labor que realiza de continuo la literatura dramática alemana, así como los rigores de la censura.

En el primer semestre del año actual han sido sometidos á su examen 411 manuscritos de comedias, habiendo sido autorizada la presentación de 20.

En la Cámara de los Comunes de Londres en la sesión de antes de ayer se aprobó el proyecto del presupuesto para la India inglesa.

El Sr. Falcke, vicecónsul de Alemania en Nueva York, ha sido nombrado cónsul en la Habana.

El Sr. Kruger, cónsul que era en Ruschouk, ha sido trasladado con el mismo cargo á Manila.

En la estación del ferrocarril de Tafalla ocurrió el martes una desgracia.

Parece ser que al llegar el tren número 232 arrolló á un niño que se le cayó un juguete y se metió á cogerlo, según declara su madre.

Pero según manifestaciones de los viajeros, la causa de la desgracia no fué por coger cosa alguna, sino que al parar, la madre llevó al niño á hacer de aguas detrás del furgon de cola, donde no les veían.

Al retroceder el tren, el niño quiso salir y alargó un brazo que le en gancho y partió la rueda.

La madre y el niño llegaron á Pamplona acompañados de un médico para hacerle la amputación, pues dicen que en la estación de Tafalla no había los medios necesarios para ello.

El juzgado instruye diligencias.

Refiriéndose al mercado de vinos españoles escriben de Cete:

«Para nuestros vinos y por el momento presente, la calma más completa domina en todos los mercados franceses. Este estado de cosas hace que los vinos viejos conserven con firmeza y sin alteración los precios, pero las transacciones son pocas y sin importancia.

Los vinos nuevos recientemente llegados, que por ser los primeros tenían siempre fácil y segura venta en los muelles, han tenido la mayoría que entrarse en almacenes, donde esperan compradores á 24 ó 25 francos hectólitro, cotizaciones que aunque parezcan algo subidas, distan mucho de serlo, si se tienen en cuenta los precios elevados que dominan en España, y lo escasa que es la cosecha de la uva tintorera en nuestra nación.»

Vinos y naranjas

El cónsul de España en Liverpool

ha enviado al duque de Tetuán una *Memoria* haciendo constar que la importación de vinos y naranjas ha aumentado durante el año de 1896, y asegurando que el comercio aumentará si los exportadores cuidan de que sea buena la calidad de los productos.

Según la *Memoria*, durante el año último desembarcaron 557.331 galones de vinos tintos españoles y 235.166 galones de vinos blancos, importantes 132 000 libras.

La importación de naranjas superó en 1896 á 1895 en 93.174.

El total de las importaciones ascendió á 40.591 libras más que en el año anterior.

Se teme que ocurran en Valencia conflictos por causa de la escasez de aguas para el riego.

Entre las gentes de varias localidades ha habido ya disgustos, porque unos pueblos se aprovechan con perjuicio de los otros, de más agua que la que le corresponde.

Como los síndicos de las acequias son impotentes para impedir el abuso, han pedido al gobernador fuerza de la Guardia civil que haga respetar lo dispuesto en la ley de aguas.

Los ánimos de los regantes están muy excitados, por lo cual nada tendría de extraño que ocurra alguna colisión si no se adoptan medidas para impedirlo.

Lo del «Prosper Corin» y el «Sevilla»

El duque de Tetuán niega que el sultán de Marruecos haya pagado ya á Francia la indemnización reclamada por el gobierno de la vecina república con motivo de las tropelías de que fué objeto la barca francesa *Prosper Corin*, ni tampoco la formulada por los atropellos contra el vapor español *Sevilla*.

Añade el ministro haber entendido él que las reclamaciones eran justísimas; pero que hasta ahora ni la una ni la otra han sido resueltas.

Como los periódicos ingleses han acogido favorablemente la constitución del Comité de Londres para difamar á las autoridades españolas y socorrer á los anarquistas que estuvieron en el Monjuich, la *Liberté* de París dice que los ingleses son enemigos acérrimos de la dominación española en las Antillas.

«España—dice—no debe contar con el apoyo de la diplomacia inglesa en caso de un conflicto con los Estados Unidos.

Se ha verificado en Montevideo una imponente manifestación popular en favor de la paz.

No ocurrieron incidentes que hicieran necesaria la intervención de los agentes de la autoridad.

Epidemia en un cuartel en Córdoba

Leemos en el *Diario de Córdoba*: «Un asunto grave: trátase del des-

arrollo de fiebres tifoideas en el cuartel de Reales Caballerizas, en donde se aloja el batallón cazadores de Cuba. La dolencia ha sido causa de invasiones, cuyo número se acerca á cincuenta, y lo que es peor aún á las invasiones, han seguido varias de funciones.

Nos consta por autorizado conducto desde las primeras invasiones, de las que se dedujo la gravedad del mal, el teniente coronel jefe del batallón cazadores de Cuba, tomó seguidamente las medidas que el asunto reclamaba y pidió cuantos auxilios eran necesarios para atacar el germen ó foco infeccioso que está en el mismo cuartel de Reales Caballerizas y en sus inmediaciones.

La junta local de Sanidad se constituyó anteayer en el local referido y ha tenido ocasión de comprobar la existencia de los focos de infección, que tienen su origen en una cloaca que cruza el cuartel, y además en varios pudrideros de estiércoles que hay situados en las inmediaciones al vasto edificio.

El vecindario de Córdoba tiene de posada toda su confianza en las autoridades y principalmente en la junta de Sanidad, que propondrá todo lo que crea prudente para que pueda combatirse, con resultados eficaces, el foco de infección del cuartel de Caballerizas.»

Expedición á Nuevo Méjico

El profesor Walliam Libby, de la Universidad Princeton (Estados Unidos), ha salido en compañía de otras personas para Nuevo Méjico, con objeto de explorar las altas mesetas que existen en la reserva India, al Oeste de la Sierra Madre.

Aparecen en aquéllas á gran altura como cimas de inmensas fortalezas, y son de tan difícil y á veces imposible acceso, que el profesor va provisto de grandes cometas, para elevarlas, y por medio de poleas fijar en ellas, colocar cuerdas que permitan á los exploradores izarse hasta esos terraplenes.

En caso de que las cometas no den resultado, emplearánse morteros para arrojar cohetes, con cuerdas fijadas en ellos.

Aunque el principal objeto de la expedición es científico, creen los viajeros que recojerán oro y otros metales, en cantidad suficiente para cubrir los gastos de aquélla.

Al pié de las mesetas han sido vistos restos fósiles de animales prehistóricos y se cree que en la cúspide existe un lago sin desagüe.

En las obras que se están realizando en la carretera de Maliano de Santander se ha desprendido un terraplén que dejó enterrados á cuatro obreros, entre ellos á uno llamado José Galván, que quedó muerto inmediatamente.

Los tres restantes resultaron gravemente heridos

Arancel Interino de Cuba

Hoy llegará á San Sebastián el

ministro de Ultramar para poner á la firma de la Reina un decreto sobre el arancel interino de Cuba.

LA OPINIÓN EN LA PRENSA

¡Qué obras! ¡Qué público!

En el teatro de Eldorado de Madrid se ha estrenado *Fray Julio Ruiz*, humorada escrita por él mismo, con música de los maestros Ruiz y López.

Dejemos la palabra á *El Imparcial*; de su crítico de teatros son estas líneas:

«Perdóname el popularísimo Julio Ruiz, á quien como actor admiro y admiré siempre, si al ocuparme de él como autor, tengo que disentir de la opinión del respetable público que llenaba anoche el teatro de Eldorado.

El apéndice titulado *Fray Julio Ruiz*, que como estreno en Madrid se dió anoche á segunda hora, fué muy celebrado y aplaudido, no me atreveré á decir que por todos los espectadores, pero sí por la inmensa mayoría de ellos.

Pero el que tal cosa sucediera, no quita para que la obra, si tal nombre puede darse á una humorada escrita y representada en Buenos Aires, en ocasión de hacerse correr la chusca de que el aplaudido actor iba á meterse fraile, tenga en su fondo y en sus detalles tal sabor de dudoso buen gusto, que tan grave falta como haberla escrito, será dejarla pasar sin protesta.

Confieso que de mi sorpresa no salí en toda la noche, al ver al público que siempre se pasó de quisquilloso y asustadizo cuando en el teatro se tratan cosas que tanto respeto como las que con la religión se rozan merecen, se regocijara y entretuviera con las chavacanerías ocurridas en el interior de un convento de frailes, en que se alterna con los místicos cantos, las desenfadadas coplas de las más populares zarzuelas, y en que la innoble botella de peleón corre en manos de los actores en escena mientras dentro se elevan preces á la madre de Dios.

Ciertas cosas, si no hiereran á los sentimientos de los más, repugnarían siempre al buen gusto de todos, y ya que el teatro no sea como algunos pretenden, escuela de costumbres y cátedra de moral, quédesse en no traspasar en lo posible los límites del decoro y del respeto que merecen arraigadas creencias, que ni es ese el sitio de disentirlas ni ninguno de tratarlas con desenfados que por nadie pueden ser bien vistos.»

Y *El Liberal* califica la escena de harto irreverente é insubstancial.

¡Qué obras y qué público!

Y todavía hay quien pone el grito en el cielo cuando se dice en el periódico que en el teatro no es oro todo lo que reluce.

Hágase algo bueno para barrer de la escena tanta suciedad.

Que la prensa sensata se una para contrarrestar con la voz del buen sentido y del buen gusto todas las voces y todas las alharacas del público por horas que pide esos... manjares.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.

la playa, aguardando al imponente huésped.

Aquí un grupo de marineros mozos escuchaban complacidos y atentos al que por más dichero y poeta descollaba entre ellos, el cual, mirando á su barca, á la que iba dirigida, recitaba la siguiente composición:

Moza con la antena rota,
No más que tezar la escota
Y poner la proa al viento
Más pronto que el pensamiento;
Y aunque el práctico lo *impia*
Y me coma el oleaje...
Yo me voy al abordaje
Y salga el sol por la ría.

Luego, dirigiéndose á una muchacha que con otras estaba parada á alguna distancia, añadía:

Concha llena de colores,
Olita del mar en calma,
Arrepara estos sudores
Que está derramando el alma
Por *toitos* esos primores.
Eres tú más hechicera
Que el capricheo (1) en el mar

(1) La bonita palabra *capricheo* no está en el Diccionario, y significa la inquieta y centellante reverberación de la luz de la luna en la vacilante superficie del mar.

sa la cabeza en el respaldar del sillón murmurando:

—¿Cabe más sufrir?

Pero de repente exclamó, dando una seca y estridente carcajada que estremeció al doctor:

—¡Y nos llaman *los felices de la tierra!*

En este momento se oyeron fuertes golpes á la puerta de la calle y tropel de carruajes.

—¡Doctor, doctor!—gritó un criado que se precipitó en el salón.—¡Acudid, que traen á milord accidentado!

El doctor se lanzó apresuradamente hácia la escalera, por la que subían á lord Arnim, no accidentado, sino ya cadáver.

III

Hállase en la orilla del Océano, entre la desembocadura del Guadalquivir y el santuario de Regla, un pueblecito que lleva el poco sonoro nombre de Chipiona. Tiene á su frente el mar, y á su espalda un gran pago de viñas, que constituye, si no su riqueza, su sustento, pues los vinos que produce son muy buenos, co-

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES

EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche.
Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 mañana.
Sale para Plasencia á las 4'33 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.
Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc., etcétera.

Procurando con empeño EL LÁBARO el mayor desarrollo comercial é industrial de Salamanca, así como los intereses de la agricultura, fuentes de nuestra riqueza, establece una tarifa especial para los anunciantes.

Todo suscriptor á EL LÁBARO, del comercio, de la industria ó de la agricultura, tendrá derecho á dos inserciones gratuitas de un anuncio (cuarta plana, columna del periódico y seis líneas) al mes, y ocho del mismo tamaño por dos pesetas, pagando la Administración del periódico el timbre de diez céntimos.

EL LÁBARO responderá á la benévola acogida que el público le dispensa, no omitiendo gastos ni sacrificios.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre	3'50 pesetas.
un año	14 id.
Fuera de Salamanca: un trimestre	4 id.
un año	16 id.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librería de D. Manuel Hernández, Rúa 4.—Imprenta de Calatrava.

Teléfono 154

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA

IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas	Céts.
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca	3	>
Maria, Madre del Buen Consejo, por el mismo	2	>
La Adoración al Sacramento, por el mismo	1	50
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor	42	>
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación	3	>
Memorial de Amor Santo	3	>

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, 1.º

PASEO DE RECOLETOS



GARANTÍAS

Capital social efectivo	12.000.000 pesetas.
Primas y reservas	44.028.645 "
TOTAL	56.028.645 "

33 años de existencia

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía Nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de su fundación, la suma de 64 650.087'42 pesetas.

Subdirector en esta provincia, D. Segundo H. Iglesias, plaza Mayor, 37, Salamanca. Agencias en todas las cabezas de partido y pueblos de importancia.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra compañía.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Escuela de Párvulos y Elemental Id. Superior.

Estudios completos de 2.º enseñanza

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

GRAN FÁBRICA

DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS

MINERALES PARA TODOS LOS TERRENOS Y CULTIVOS

Más de cien Certificados de labradores de esta y otras provincias, atestiguan de su buen resultado.

Catálogos y análisis gratis y cuantas instrucciones se deseen.

Contratos especiales para labradores que se constituyan en responsabilidad mútua como en los Pósitos.

MIRAT É HIJO

SALAMANCA

Paños y Novedades

DE

NICOLÁS ALBERTOS

Rua, 25, Salamanca

OBRAS NUEVAS

LA RELIGIOSA EN SOLEDAD

Ejercicios espirituales tomados de los que para religiosos escribió el Muy

R. P. M. Nicolás Chiesa, Agustino, por

EL P. ANGEL RODRÍGUEZ, de la misma orden

Rector del Colegio de Agustinos de Guernica.—Con las licencias necesarias.

Pídase esta obra á cualquiera de los puntos siguientes: Administración de La Ciudad de Dios, Real Monasterio de Agustinos del Escorial, y en todas las casas y conventos de Padres Agustinos.—Hernández y del Amo: Paz, 6, Madrid.—Rico: Pontejos, 8, Madrid, y en todas las librerías católicas.

A los libreros y comunidades que pidan más de cinco ejemplares, se harán rebajas importantes, según la importancia de los pedidos.

Precio del ejemplar: CUATRO pesetas en rústica y CINCO en tela.

FUENTE DEL ESTÓMAGO

Por lo que pueda interesar á los enfermos que buscan su salud en la tan acreditada como prodigiosa FUENTE DEL ESTÓMAGO de Calzadilla de Campo, se hace saber que es propiedad independiente del establecimiento balneario del mismo punto, del cual dista unos 300 metros, con régimen, administración y edificio propios y exclusivos para la misma.

BENITEZ

SASTRE PARA SRES. ECLESIÁSTICOS Y PAISANOS.

Casa fundada en 1840.—CATÁLOGOS GRATIS

LA CIENTIFICOMANÍA

POR

J. Domínguez Berrueta

La *Civiltá Cattolicá* ha visto en esta obra un «digno paralelo» á los escritos de Brunetiere contra la falsa ciencia. Un volumen de 204 páginas, 2'50 pesetas en las principales librerías de España.

Del mismo autor

LA ELECTROLISIS

UNA peseta

IDEA DE UNA GENERALIZACIÓN DE LA CANTIDAD IMAGINARIA

UNA peseta

Los pedidos pueden hacerse á la Administración de EL LÁBARO.

“LA ARGENTINA,”
SASTRERÍA DE JUAN PÉREZ
Dr. Riesco 11, antes Toro

Gran surtido en géneros para la presente estación; confección á la medida de trajes talaros y toda clase de prendas. Se remite catálogo ilustrado á quien lo pida.

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia á las 5'07 id.

LÍNEA DE AVILA

Tren núm. 8 mixto

Llega de Peñaranda á las 9'38 mañana.

Sale para Peñaranda á las 6 tarde.

Lineas combinadas de Medina y Frontera portuguesa

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9'53 noche.

Sale para Medina á las 10'8 id.

Tren núm. 1.º correo

Llega de Medina á las 4'49 mañana.

Sale para Portugal á las 5'5 id.

Tren núm. 12 sud-expreso

Miércoles y sábados

Llega de Portugal á las 8'50 mañana.

Sale para Medina y París á las 8'58 idem.

Tren núm. 11 sud-expreso

Jueves y domingos

Llega de París y Medina á las 8'39 noche.

Sale para Portugal á las 8'45 id.

LÍNEA DE MEDINA

Tren núm. 3 mixto

Llega de Medina á las 8'19 mañana.

Tren núm. 4 mixto

Sale para Medina á las 4'55 tarde.

mo pertenecientes á los de Sanlúcar, que después de los de Jerez, que ocupan el primer puesto, son reputados los mejores de aquella comarca, tan rica en exquisitos mostos.

Está Chipiona tan familiarizado con su respetable vecino el mar, que cuando en las mareas grandes, que son por Enero y por Santiago, sube el líquido coloso hasta entrarse á pasos precipitados por las calles del pueblecito, sirve esto de diversión á sus vecinos quienes, como prácticos, saben el día y la hora de esta invasión, y en lugar de asustarse, calafatean sólidamente las puertas de sus casas, y subidos en las azoteas y tejados, ó colocados fuera de su alcance, ven llegar con algazara aquella imponente masa de agua azul y salada.

¡Así se familiariza el hombre por la fuerza de la costumbre con las cosas más horripilantes! ¡Así va el militar al encuentro de las balas, lánzase el aeronauta en su globo á merced de los vientos, boga el marinero en su esquite á merced de las olas! ¡Así vive satisfecho el lapón en su prolongada noche, entre sus hielos, y el cafe entre las abrasadas arenas de sus desiertos!

Esto es un gran consuelo para aquellas al-

mas á quienes la lástima hace sufrir tanto, que llega á ser la tortura de su vida, y que siendo blandas y pusilánimes, gradúan por sus propias sensaciones las que deben experimentar aquéllos á quienes compadecen. No obstante, lejos está de nuestra mente el cercenar ni un ápice á la lástima, que es la más sublime prerrogativa del hombre; nuestra atención se ciñe solamente á moderar un exceso, que tiene por resultado hacer á veces más infeliz al que compadece, de lo que es el compadecido. Pero ¿acaso hacemos bien? Esta compasión, que nos induce á mitigar los sufrimientos de la compasión ajena, ¿está siempre bien entendida? ¿O acaso al intentarlo habremos perdido de vista lo que dice el poeta alemán Bürger?

«Las lágrimas inocentes que caen en este árido suelo, son todas recogidas y forman el rocío de las florestas del Paraíso; así no te pese verterlas, porque caen en la mano de Dios.»

El día en que trasladamos á nuestros lectores á Chipiona era la vispera de Santiago, y estaban los habitantes alegres y alborotados; muchos de ellos se hallaban reunidos en

EL LÁBARO.—Dos ediciones cuando los asuntos lo requieran.

